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ploiești

JOI, 10 MARTIE ‘22, ORA 19:00 //
SALA “ION BACIU”, ANTON PANN 5 //

dirijor:
Alain Pâris

solist:
Gabriel Croitoru vioară

program:
G. Fauré - Suita "Masques et Bergamasques"

C. Saint-Saëns - Concertul nr. 3, op. 61,
pentru vioară și orchestră

C. Gounod - Simfonia nr. 1 în Re major
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preţuieşte Clipa
F u n d a ţ i a



Dirijor, producător, profesor și muzicolog, Dirijor, producător, profesor și muzicolog, Alain PârisAlain Pâris este renumit pentru  este renumit pentru 
promovarea muzicii dincolo de barierele specializării disciplinare. Căutat în promovarea muzicii dincolo de barierele specializării disciplinare. Căutat în 
toată lumea pentru cunoașterea profundă a repertoriului franțuzesc, a dirijat toată lumea pentru cunoașterea profundă a repertoriului franțuzesc, a dirijat 
în peste treizeci de țări de pe patru continente, fiind invitat permanent al unor în peste treizeci de țări de pe patru continente, fiind invitat permanent al unor 
orchestre precum: St. Petersburg Capella (1993–99), Bilkent Symphony orchestre precum: St. Petersburg Capella (1993–99), Bilkent Symphony 
Orchestra din Ankara (din anul 1998), Athens State Orchestra (2002–04), Orchestra din Ankara (din anul 1998), Athens State Orchestra (2002–04), 
Lebanese Philharmonic Orchestra (din 2001), Cairo Symphony Orchestra Lebanese Philharmonic Orchestra (din 2001), Cairo Symphony Orchestra 
și Filarmonica „George Enescu” din București (din 1999), pentru a face mai și Filarmonica „George Enescu” din București (din 1999), pentru a face mai 
cunoscută publicului muzica franceză.cunoscută publicului muzica franceză.
Discipol al lui Pierre Dervaux, Paul Paray și Georg Solti, câștigător al Premiului Discipol al lui Pierre Dervaux, Paul Paray și Georg Solti, câștigător al Premiului 
I la Besançon International Competition în 1968, a fost dirijor asistent al lui I la Besançon International Competition în 1968, a fost dirijor asistent al lui 
Michel Plasson la Orchestra Capitole de Toulouse, dirijor permanent al Michel Plasson la Orchestra Capitole de Toulouse, dirijor permanent al 
orchestrei Opéra du Rhin din Strasbourg (1983–87) și profesor de dirijat la orchestrei Opéra du Rhin din Strasbourg (1983–87) și profesor de dirijat la 
Conservatorul din Strasbourg (1986–89). Ca dirijor invitat, a concertat cu cele Conservatorul din Strasbourg (1986–89). Ca dirijor invitat, a concertat cu cele 
mai mari orchestre din Franța dar și cu orchestre din: Elveția, Germania, Italia, mai mari orchestre din Franța dar și cu orchestre din: Elveția, Germania, Italia, 
Spania, Ungaria, Estonia, Finlanda, Portugalia, România, Austria, Hong Kong Spania, Ungaria, Estonia, Finlanda, Portugalia, România, Austria, Hong Kong 
și altele.și altele.
În ultimii ani a dirijat Orchestra din Paris la Sala Pleyel și a fost invitat în: În ultimii ani a dirijat Orchestra din Paris la Sala Pleyel și a fost invitat în: 
Buenos Aires, Cannes, Singapore, Guangzhou, Katowice, Budapesta, Lugano, Buenos Aires, Cannes, Singapore, Guangzhou, Katowice, Budapesta, Lugano, 
Bangkok, Macao, Shanghai, Istanbul și Mexico City. A dirijat numeroase Bangkok, Macao, Shanghai, Istanbul și Mexico City. A dirijat numeroase 
premiere locale cu lucrări ale compozitorilor: Messiaen, Dutilleux, Escaich, El premiere locale cu lucrări ale compozitorilor: Messiaen, Dutilleux, Escaich, El 
Khoury, Hersant, Qigang Chen și Connesson. În plus, a scris numeroase lucrări Khoury, Hersant, Qigang Chen și Connesson. În plus, a scris numeroase lucrări 
muzicologice de referință, în special Dictionnaire des interprètes (Editions muzicologice de referință, în special Dictionnaire des interprètes (Editions 
Robert Laffont).Robert Laffont).

Cu peste 1000 de apariții scenice, violonistul Cu peste 1000 de apariții scenice, violonistul Gabriel CroitoruGabriel Croitoru este un  este un 
muzician cu o extrem de bogată prezență în viața muzicală, în triplă postură: muzician cu o extrem de bogată prezență în viața muzicală, în triplă postură: 
solist concertist al solist concertist al Filarmonicii „Paul Constantinescu” din PloieștiFilarmonicii „Paul Constantinescu” din Ploiești (din  (din 
anul 1987), membru (vioara I) al Cvartetului de Stat „Transilvan” al Filarmonicii anul 1987), membru (vioara I) al Cvartetului de Stat „Transilvan” al Filarmonicii 

„Transilvania” din Cluj-Napoca și profesor universitar doctor la Universitatea „Transilvania” din Cluj-Napoca și profesor universitar doctor la Universitatea 
Națională de Muzică București. Națională de Muzică București. 
Dinamismul și elocvența interpretărilor sale au putut fi constatate de public în Dinamismul și elocvența interpretărilor sale au putut fi constatate de public în 
concerte și recitaluri susținute pe scenele tuturor Filarmonicilor din România și pe concerte și recitaluri susținute pe scenele tuturor Filarmonicilor din România și pe 
podiumuri de concert din întreaga lume. podiumuri de concert din întreaga lume. Gabriel CroitoruGabriel Croitoru a apărut ca solist  a apărut ca solist 
în compania unor orchestre importante, precum: London Royal Philharmonic, în compania unor orchestre importante, precum: London Royal Philharmonic, 

„Gewandhaus Orchester” Leipzig, Orchestra de cameră „Regina Sofia”, „Gewandhaus Orchester” Leipzig, Orchestra de cameră „Regina Sofia”, 
Festival String of Lucern Chamber Orchestra, Orchestrele simfonice din Monte-Festival String of Lucern Chamber Orchestra, Orchestrele simfonice din Monte-



Carlo, Salonic, Malaga, Sevilla, Galicia, Pamplona, Cannes, Lyon, Ansamblul Carlo, Salonic, Malaga, Sevilla, Galicia, Pamplona, Cannes, Lyon, Ansamblul 
orchestral din Marsilia, Filarmonica din Cannes, South-West Symphony. Astfel orchestral din Marsilia, Filarmonica din Cannes, South-West Symphony. Astfel 
a avut ocazia să colaboreze cu dirijorii: Leopold Hager, Jacques Bodmer, a avut ocazia să colaboreze cu dirijorii: Leopold Hager, Jacques Bodmer, 
Odon Alonso, Arturo Tamayo, Emanuel Krivinne, Rudolf Baumgartner, Jean Odon Alonso, Arturo Tamayo, Emanuel Krivinne, Rudolf Baumgartner, Jean 
Leber, Michel Tabachnik, Paul Nadler, Hiroaki Masuda, Claude Bardon, Alan Leber, Michel Tabachnik, Paul Nadler, Hiroaki Masuda, Claude Bardon, Alan 
Tongue, Cem Mansur, Horia Andreescu, Ion Baciu, Ludovic Bacs, Iosif Conta, Tongue, Cem Mansur, Horia Andreescu, Ion Baciu, Ludovic Bacs, Iosif Conta, 
Cristian Brâncuși, Paul Popescu, Ovidiu Bălan, Romeo Râmbu, Gheorghe Cristian Brâncuși, Paul Popescu, Ovidiu Bălan, Romeo Râmbu, Gheorghe 
Costin, Vlad Conta, Petre Sbârcea, Dorin Frandeș, Camil Marinescu, Modest Costin, Vlad Conta, Petre Sbârcea, Dorin Frandeș, Camil Marinescu, Modest 
Cichirdan, Alexandru Iosub, Emil Simon, Emanuel Elenescu, Valentin Doni, Cichirdan, Alexandru Iosub, Emil Simon, Emanuel Elenescu, Valentin Doni, 
Ilarion Ionescu-Galați și mulți alții. Ilarion Ionescu-Galați și mulți alții. 
A susținut recitaluri în: Franța, Spania, Germania, Belgia, Olanda, Italia, A susținut recitaluri în: Franța, Spania, Germania, Belgia, Olanda, Italia, 
Republica Cehă, China, Bulgaria, S.U.A., Ungaria, România.Republica Cehă, China, Bulgaria, S.U.A., Ungaria, România.
Din parcursul evoluției sale artistice, ca un factor major al progresului său, se Din parcursul evoluției sale artistice, ca un factor major al progresului său, se 
evidențiază participarea la viața competițională națională și internațională. evidențiază participarea la viața competițională națională și internațională. 
Gabriel CroitoruGabriel Croitoru a obținut Trofeul „Lira de Aur” la Concursul Național de  a obținut Trofeul „Lira de Aur” la Concursul Național de 
Interpretare Instrumentală „Ciprian Porumbescu” de la Suceava, Premiul I la Interpretare Instrumentală „Ciprian Porumbescu” de la Suceava, Premiul I la 
Concursul Internațional de vioară „Henryk Wieniawski” din Polonia (1979), Concursul Internațional de vioară „Henryk Wieniawski” din Polonia (1979), 
Premiul I și Premiul pentru cea mai bună interpretare a unei lucrări de Sarasate Premiul I și Premiul pentru cea mai bună interpretare a unei lucrări de Sarasate 
la Concursul Internațional de vioară „Pablo de Sarasate” din Spania (1991), la Concursul Internațional de vioară „Pablo de Sarasate” din Spania (1991), 
Premiul II la Concursul Internațional de vioară „Tibor Varga” – Elveția, Premiul Premiul II la Concursul Internațional de vioară „Tibor Varga” – Elveția, Premiul 
III la Concursul „N. Paganini” din Italia, Premiul special al juriului la Concursul III la Concursul „N. Paganini” din Italia, Premiul special al juriului la Concursul 

„Fritz Kreisler” din Austria și a fost catalogat de către presa franceză de „Fritz Kreisler” din Austria și a fost catalogat de către presa franceză de 
specialitate drept „un violonist excepțional, având o tehnică impecabilă” după specialitate drept „un violonist excepțional, având o tehnică impecabilă” după 
obținerea Premiului II la Concursul Internațional „Zino Francescatii” din Franța obținerea Premiului II la Concursul Internațional „Zino Francescatii” din Franța 
(1987).(1987).
Arta sa interpretativă a fost captată și se regăsește în numeroase înregistrări Arta sa interpretativă a fost captată și se regăsește în numeroase înregistrări 
pentru fonoteca Societății Române de Radiodifuziune (1987-2008) și pe mai pentru fonoteca Societății Române de Radiodifuziune (1987-2008) și pe mai 
multe CD-uri. Din 2008, violonistul multe CD-uri. Din 2008, violonistul Gabriel CroitoruGabriel Croitoru a câștigat dreptul de  a câștigat dreptul de 
folosință și cântă pe o vioară construită în anul 1731 de celebrul lutier Giuseppe folosință și cântă pe o vioară construită în anul 1731 de celebrul lutier Giuseppe 
Guarneri, instrument ce i-a aparținut lui George Enescu.Guarneri, instrument ce i-a aparținut lui George Enescu.
În ultimii ani, artistul a participat la turneele naționale „Vioara lui Enescu la În ultimii ani, artistul a participat la turneele naționale „Vioara lui Enescu la 
sate” și „Duelul Viorilor: Stradivarius vs. Guarneri”, evenimente ce l-au purtat sate” și „Duelul Viorilor: Stradivarius vs. Guarneri”, evenimente ce l-au purtat 
pe scene din numeroase localități din țară dar și pe diferitele meridiane ale pe scene din numeroase localități din țară dar și pe diferitele meridiane ale 
lumii, unde a fost aplaudat de mii de spectatori entuziaști, alături de violonistul lumii, unde a fost aplaudat de mii de spectatori entuziaști, alături de violonistul 
Liviu Prunaru și de pianistul Horia Mihail.Liviu Prunaru și de pianistul Horia Mihail.
Gabriel CroitoruGabriel Croitoru este profesor universitar doctor la Universitatea Națională  este profesor universitar doctor la Universitatea Națională 
de Muzică din București, solist concertist al Orchestrelor și Corurilor Radio din de Muzică din București, solist concertist al Orchestrelor și Corurilor Radio din 



București, al Filarmonicii „Transilvania” din Cluj-Napoca și al București, al Filarmonicii „Transilvania” din Cluj-Napoca și al Filarmonicii Filarmonicii 
„Paul Constantinescu” Ploiești„Paul Constantinescu” Ploiești. . 

„Masques et bergamasques”, op. 112„Masques et bergamasques”, op. 112, este o suită orchestrală compusă , este o suită orchestrală compusă 
de de Gabriel FauréGabriel Fauré. În 1918, Raoul Gunsbourg, directorul operei din Monte . În 1918, Raoul Gunsbourg, directorul operei din Monte 
Carlo, i-a propus lui Carlo, i-a propus lui FauréFauré să scrie o lucrare scurtă pentru teatru.  să scrie o lucrare scurtă pentru teatru. FauréFauré, deși , deși 
simțea că Gunsbourg nu îi apeciază suficient creația, după ecourile premierei simțea că Gunsbourg nu îi apeciază suficient creația, după ecourile premierei 
operei „Partenope”, în 1913, a acceptat. operei „Partenope”, în 1913, a acceptat. FauréFauré era directorul Conservatorului  era directorul Conservatorului 
din Paris, astfel dispunând de foarte puțin timp pentru compoziție. Pentru din Paris, astfel dispunând de foarte puțin timp pentru compoziție. Pentru 

„divertismentul coregrafic” solicitat, numit și „comedie lirică”, a folosit material „divertismentul coregrafic” solicitat, numit și „comedie lirică”, a folosit material 
muzical deja existent. muzical deja existent. 
FauréFauré a propus o poveste inspirată de poemul „Clair de lune”, din albumul  a propus o poveste inspirată de poemul „Clair de lune”, din albumul 
Fêtes galantesFêtes galantes de Paul Verlaine (1869) și a pus poemul pe muzică în 1887.  de Paul Verlaine (1869) și a pus poemul pe muzică în 1887. 
Producția de la Monte Carlo a avut atâta succes încât lucrarea a fost introdusă Producția de la Monte Carlo a avut atâta succes încât lucrarea a fost introdusă 
în programul Operei Comice din Paris, în 1920, unde a fost interpretată de în programul Operei Comice din Paris, în 1920, unde a fost interpretată de 
peste 100 de ori în următorii 30 de ani. Paradoxal, cea mai cântată lucrare de peste 100 de ori în următorii 30 de ani. Paradoxal, cea mai cântată lucrare de 
scenă a lui scenă a lui FauréFauré este cea mai puțin ambițioasă lucrare a sa – spunea elevul  este cea mai puțin ambițioasă lucrare a sa – spunea elevul 
său, Jean-Michel Nectoux. său, Jean-Michel Nectoux. 
Suita extrasă din această lucrare a rămas printre piesele cele mai cunoscute Suita extrasă din această lucrare a rămas printre piesele cele mai cunoscute 
ale lui ale lui FauréFauré. A fost publicată de editura Durand et Cie în 1919 și durează . A fost publicată de editura Durand et Cie în 1919 și durează 
aproximativ 14 minute. Suita are 4 părți:aproximativ 14 minute. Suita are 4 părți:
I. OuvertureI. Ouverture
II. MenuetII. Menuet
III. GavotteIII. Gavotte
IV. PastoraleIV. Pastorale
UverturaUvertura este scrisă în măsură de 2/2, în Fa major și marcată Allegro molto  este scrisă în măsură de 2/2, în Fa major și marcată Allegro molto 
vivo. Începe cu o temă luminoasă, marcată leggiero, și conține și două pasaje vivo. Începe cu o temă luminoasă, marcată leggiero, și conține și două pasaje 
marcate espressivo, care, însă, nu afectează păstrarea tempo-ului inițial. marcate espressivo, care, însă, nu afectează păstrarea tempo-ului inițial. 
A doua mișcare, A doua mișcare, MenuetMenuet, în măsură de 3/4, poartă indicația Tempo di , în măsură de 3/4, poartă indicația Tempo di 
minuetto – Allegro moderato. Dinamica acestei mișcări oscilează între piano minuetto – Allegro moderato. Dinamica acestei mișcări oscilează între piano 
și forte, fără sonorități extreme. Cea mai reprezentativă frază muzicală a și forte, fără sonorități extreme. Cea mai reprezentativă frază muzicală a 
menuetului este preluată din Preludiile pentru Pian, op. 103, ale lui menuetului este preluată din Preludiile pentru Pian, op. 103, ale lui FauréFauré..
GavotaGavota este scrisă în tonalitatea re minor și marcată Allegro vivo. Secțiunea  este scrisă în tonalitatea re minor și marcată Allegro vivo. Secțiunea 
mediană modulează la Re major, înainte de finalul mișcării, care readuce tema mediană modulează la Re major, înainte de finalul mișcării, care readuce tema 
în tonalitatea de bază, re minor. Asemenea Uverturii, Gavota este preluată în tonalitatea de bază, re minor. Asemenea Uverturii, Gavota este preluată 
dintr-o compoziție mai timpurie a lui Fauré. dintr-o compoziție mai timpurie a lui Fauré. 
Suita se încheie cu Suita se încheie cu PastoralaPastorala, mișcare în Re major, în 6/4, marcată , mișcare în Re major, în 6/4, marcată 



Andantino Tranquillo. Pastorala este singura parte a Suitei compusă special Andantino Tranquillo. Pastorala este singura parte a Suitei compusă special 
pentru divertismentul solicitat. Dulceața mișcării este temperată de suprapuneri pentru divertismentul solicitat. Dulceața mișcării este temperată de suprapuneri 
armonice expresive. Când mișcarea se îndreaptă spre concluzie, armonice expresive. Când mișcarea se îndreaptă spre concluzie, FauréFauré aduce  aduce 
tema inițială drept contra-melodie. Mișcarea se încheie liniștit. tema inițială drept contra-melodie. Mișcarea se încheie liniștit. 

Camille Saint-SaënsCamille Saint-Saëns, care a avut o mare influență asupra contemporanilor , care a avut o mare influență asupra contemporanilor 
săi prin concepțiile sale estetice, a compus o operă bogată, în toate genurile și săi prin concepțiile sale estetice, a compus o operă bogată, în toate genurile și 
formele muzicale. Opera „Samson și Dalila” a rămas în repertoriul permanent, formele muzicale. Opera „Samson și Dalila” a rămas în repertoriul permanent, 
alături de Simfonia a III-a (cu orgă), Dans Macabru, Concertul pentru violoncel alături de Simfonia a III-a (cu orgă), Dans Macabru, Concertul pentru violoncel 
și orchestră, Concertele nr. 2 și 5 pentru pian și orchestră, Introducere și Rondo și orchestră, Concertele nr. 2 și 5 pentru pian și orchestră, Introducere și Rondo 
Capriccioso, Suita Orchestrală „Carnavalul Animalelor”, precum și numeroase Capriccioso, Suita Orchestrală „Carnavalul Animalelor”, precum și numeroase 
lucrări pentru pian, orgă și lieduri. Prin expresivitatea lor, prin remarcabila lucrări pentru pian, orgă și lieduri. Prin expresivitatea lor, prin remarcabila 
plasticitate melodică, armoniile suggestive și coloritul orchestral puternic, plasticitate melodică, armoniile suggestive și coloritul orchestral puternic, 
majoritatea lucrărilor compozitorului francez se bucură pretutindeni de o largă majoritatea lucrărilor compozitorului francez se bucură pretutindeni de o largă 
audiență. audiență. 
Compus în 1880 și dedicat marelui violonist Pablo de Sarasate, Compus în 1880 și dedicat marelui violonist Pablo de Sarasate, Concertul Concertul 
nr. 3, în si minor, op. 61, pentru vioară și orchestrănr. 3, în si minor, op. 61, pentru vioară și orchestră demonstrează  demonstrează 
o foarte bună cunoaștere a posibilităților tehnice, expresive și coloristice ale o foarte bună cunoaștere a posibilităților tehnice, expresive și coloristice ale 
instrumentului. instrumentului. 
Concepută în formă de sonată, Concepută în formă de sonată, partea Ipartea I - Allegro non troppo - include  - Allegro non troppo - include 
instrumentul solist chiar de la început în discursul muzical, care enunță prima instrumentul solist chiar de la început în discursul muzical, care enunță prima 
temă, de un dramatism încordat, susținută de murmurul surd de timpani. Prin temă, de un dramatism încordat, susținută de murmurul surd de timpani. Prin 
contrast, tema a doua, prezentată tot de vioara solistă, este o cantilenă largă, contrast, tema a doua, prezentată tot de vioara solistă, este o cantilenă largă, 
de o rară frumusețe și căldură. Pe opoziția acestor idei muzicale este construită, de o rară frumusețe și căldură. Pe opoziția acestor idei muzicale este construită, 
apoi, ampla Dezvoltare, în care solistul etalează pasaje de mare virtuozitate. apoi, ampla Dezvoltare, în care solistul etalează pasaje de mare virtuozitate. 
Renunțând la tradiționala cadență solistică, materialul sonor este readus într-o Renunțând la tradiționala cadență solistică, materialul sonor este readus într-o 
orchestrație amplificată. orchestrație amplificată. 
Partea a douaPartea a doua – Andantino quasi Allegretto – debutează într-un ritm de  – Andantino quasi Allegretto – debutează într-un ritm de 
barcarolă, peste care vioara solistă expune cântul expresiv, oferind una barcarolă, peste care vioara solistă expune cântul expresiv, oferind una 
dintre cele mai inspirate pagini lirice ale lui dintre cele mai inspirate pagini lirice ale lui Saint-SaënsSaint-Saëns. În partea mediană, . În partea mediană, 
instrumentele de coarde susțin un ritm de șaisprezecimi, ca fundal pentru evoluția instrumentele de coarde susțin un ritm de șaisprezecimi, ca fundal pentru evoluția 
suflătorilor de lemn, a căror melodie mlădioasă va fi transmisă și instrumentului suflătorilor de lemn, a căror melodie mlădioasă va fi transmisă și instrumentului 
solist. Mișcarea se încheie într-o atmosferă transparentă, cu vioara solistă solist. Mișcarea se încheie într-o atmosferă transparentă, cu vioara solistă 
îngânată de clarinet. îngânată de clarinet. 
FinalulFinalul, Molto moderato e maestoso – Allegro non troppo, este construit, ca și , Molto moderato e maestoso – Allegro non troppo, este construit, ca și 
prima parte, în formă de sonată. Grupul de teme și motive abundente imprimă prima parte, în formă de sonată. Grupul de teme și motive abundente imprimă 
întregii mișcări caracterul lor vioi, energic. Tema secundară, cu ramificațiile ei, întregii mișcări caracterul lor vioi, energic. Tema secundară, cu ramificațiile ei, 



este prezentată de vioara solistă, a cărei melodie este preluată și amplificată este prezentată de vioara solistă, a cărei melodie este preluată și amplificată 
de orchestră în sonorități de coral. Dezvoltarea este urmată de o scurtă Repriză, de orchestră în sonorități de coral. Dezvoltarea este urmată de o scurtă Repriză, 
îmbogățită ca sonoritate, care accentuează caracterul viguros al temelor îmbogățită ca sonoritate, care accentuează caracterul viguros al temelor 
principale din final. principale din final. 

Deși nu fac parte din repertoriul obișnuit al orchestrelor, cele două Simfonii Deși nu fac parte din repertoriul obișnuit al orchestrelor, cele două Simfonii 
compuse de compuse de Charles GounodCharles Gounod au finețe și joie de vivre. Compozitorul  au finețe și joie de vivre. Compozitorul 
francez francez Charles GounodCharles Gounod (1818-1893) este, probabil, cunoscut cel mai bine  (1818-1893) este, probabil, cunoscut cel mai bine 
datorită melodiei pe care a suprapus-o primului Preludiu din „Clavecinul bine datorită melodiei pe care a suprapus-o primului Preludiu din „Clavecinul bine 
temperat” de J. S. Bach, creând astfel „Ave Maria”. Fanny Mendelssohn, sora temperat” de J. S. Bach, creând astfel „Ave Maria”. Fanny Mendelssohn, sora 
compozitorului (Felix Mendelssohn), i-a prezentat muzica lui Bach lui compozitorului (Felix Mendelssohn), i-a prezentat muzica lui Bach lui GounodGounod, , 
care s-a îndrăgostit rapid de această „muzică veche”. O altă lucrare celebră care s-a îndrăgostit rapid de această „muzică veche”. O altă lucrare celebră 
de-a lui de-a lui GounodGounod este Funeral March of the Marionettes, care a fost coloana  este Funeral March of the Marionettes, care a fost coloana 
sonoră a emisiunii TV „Alfred Hitchcock Presents”. sonoră a emisiunii TV „Alfred Hitchcock Presents”. 
GounodGounod a compus două Simfonii, ambele în anul 1855.  a compus două Simfonii, ambele în anul 1855. Simfonia nr. 1, în Simfonia nr. 1, în 
Re majorRe major, i-a inspirat elevului său care avea, pe atunci, 17 ani: Georges Bizet , i-a inspirat elevului său care avea, pe atunci, 17 ani: Georges Bizet 

– prima sa simfonie. Simfonia are patru părți:– prima sa simfonie. Simfonia are patru părți:
I. Allegro MoltoI. Allegro Molto
II. Allegretto moderatoII. Allegretto moderato
III. ScherzoIII. Scherzo
IV. FinaleIV. Finale
Prima mișcare este rapidă și însuflețită. Cea de-a doua este lentă și interesantă Prima mișcare este rapidă și însuflețită. Cea de-a doua este lentă și interesantă 
datorită mersului frumos al liniilor melodice, în contrast cu o secțiune datorită mersului frumos al liniilor melodice, în contrast cu o secțiune 
contrapunctică asemănătoare unei Fugi de J. S. Bach. Încântătoarea parte a contrapunctică asemănătoare unei Fugi de J. S. Bach. Încântătoarea parte a 
treia este compusă în stilul unui Menuet cu Trio iar Finalul oferă o încheiere în treia este compusă în stilul unui Menuet cu Trio iar Finalul oferă o încheiere în 
tempo rapid, animat.tempo rapid, animat.
Farmecul melodiei se aliază cu o tehnică infailibilă și cu o utilizare lucidă a Farmecul melodiei se aliază cu o tehnică infailibilă și cu o utilizare lucidă a 
timbrurilor orchestrale. Dacă armonia câteodată trădează un temperament timbrurilor orchestrale. Dacă armonia câteodată trădează un temperament 
romantic, există și un element clasic în organizarea și structura muzicii.   romantic, există și un element clasic în organizarea și structura muzicii.   
Cele două Simfonii ale lui Cele două Simfonii ale lui GounodGounod sunt încântătoare. Prima a constituit sursa  sunt încântătoare. Prima a constituit sursa 
de inspirație pentru Simfonia în Do major de Georges Bizet. Cea de-a doua este de inspirație pentru Simfonia în Do major de Georges Bizet. Cea de-a doua este 
mai mare, cu sugestii beethoveniene din când în când, dar foarte franțuzească mai mare, cu sugestii beethoveniene din când în când, dar foarte franțuzească 
prin ușurință și strălucire. prin ușurință și strălucire. 



”Oda bucuriei””Oda bucuriei”, de , de Ludwig van BeethovenLudwig van Beethoven, imn al Uniunii Europene, va , imn al Uniunii Europene, va 
deschide programul concertului de astăzi, în semn de solidaritate cu poporul deschide programul concertului de astăzi, în semn de solidaritate cu poporul 
ucrainean. ucrainean. Filarmonica ”Paul Constantinescu” PloieștiFilarmonica ”Paul Constantinescu” Ploiești se alătură astfel  se alătură astfel 
inițiativei European Broadcasting Union, care a hotărât ca ”Oda bucuriei” să inițiativei European Broadcasting Union, care a hotărât ca ”Oda bucuriei” să 
se audă, în data de 10 martie, pe toate posturile radiourilor publice.se audă, în data de 10 martie, pe toate posturile radiourilor publice.



Vioara I:
- Cosmin Horațiu Stoica
- Silviu Gherasimescu
- Marin Lodrin
- Frederic Marin
- Dan Gagiu
- Georgiana Ionescu
Vioara a II-a:
- Lucian Duță
- Carmen Totti
- Venera Paraschiv
- Georgiana Caraivan
- Mihaela Bordea
Violă:
- Georgiana Munteanu
- Bogdan Cristea
- Niculina Toma (colaborator)
Violoncel:
- Florin Găureanu
- Flaminia Nastai
- Mihaela Miu
Contrabas:
- Vasile Marian
Flaut:

- Alina Papară
- Roxana Popescu
Oboi:
- Marius Miu
- Oleg Bălănuță
Clarinet:
- Mihai Pintenaru
- Elena Stan
Fagot:

- Ionuț Roșca
- Manuela Nițică
Corn:
- Dragoș Horoba
- Carlos Patraș

Trompetă:
- Sorel Chiriac
- Sorin Robu (colaborator)
Trombon:
- Mirel Liță
- Emanuel Andron
- Cristian Dumitrescu (colaborator)
Percuție:

- Cristian Văleanu
Harpă:

- Dana Voinescu

Componența Orchestrei Simfonice:



„Virtual Concert Hall” este un studio video pe care Filarmonica „Paul Con-
stantinescu” din Ploiești l-a înființat pentru a îmbunătăți accesul la cultură, pentru 
a-și promova formațiile (orchestra simfonică, orchestra de folclor, cor mixt, trio de jazz, 
cvartet de coarde), pentru a consolida antreprenoriatul cultural și a dezvolta publicul, 
într-un mediu în continuă schimbare și ca formă de redare a produsului cultural-artistic 
cât și de percepere și utilizare a acestuia. Astfel, spectatorii pot urmări la cerere toate 
evenimentele organizate de către filarmonica ploieșteană live, sau accesând arhiva 
electronică, de pe orice device: telefon mobil, laptop, ecran TV, oriunde s-ar afla, cu 
ajutorul unor aplicații special concepute pentru confortul utilizatorilor, ce se vor îm-
bunătăți periodic și în funcție de feedback-ul acestora.
Prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” punem la dispoziția publicului 
mai multe categorii de  producții și servicii culturale, ce vor putea fi urmărite în toată 
lumea: concerte simfonice, concerte de folclor, recitaluri, concerte și festivaluri de jazz, 
din sfera educativă (concerte-lecție, workshop-uri, masterclass-uri, conferințe), docu-
mentare și producții artistice care au la bază istoria culturală a minorităților și grupu-
rilor sociale, etnice și culturale, vizând creșterea conștientizării publice cu privire la 
diversitatea culturală, producții cultural-artistice cu abordări interdisciplinare, magazin 
virtual.
Proiectul are mari posibilități de extindere ca arie culturală, de dezvoltare continuă 
și aduce nenumărate beneficii atât publicului cât și inițiatorilor, participanților activi 
la proiect. Astfel, putem enumera beneficiile implicite în urma implementării proiec- 
tului, beneficii aduse inițiatorilor, care vor sta la baza unei dezvoltări ulterioare, în 
baza abili- tăților dobândite și îmbunătățite pe toată perioada desfășurării acestuia:  
producțiile cultural-artistice vor viza dezvoltarea și actualizarea competențelor și abili- 
tăților artiștilor/profesioniștilor implicați în proiect, astfel încât produsul obținut în urma 
digitalizării să fie creat într-un timp cât mai scurt, iar înregistrările și producțiile live să 
aibă o cât mai bună calitate audio-video, bazată pe o disciplină ce nu va permite 
erori substanțiale de desfășurare sau imprimare; instituția va încheia parteneriate ce 
vizează mobilitatea artiștilor și profesioniștilor, fie că este vorba despre parteneriatele 
cu minorități, unde producțiile vor pune în valoare specificul fiecărei culturi implicate 
(muzică, dansuri, obiceiuri/tradiții, port popular, bucate etc.) dar și rezultatul con-
viețuirii acestora, de unde va reieși versatilitatea artiștilor filarmonicii ploieștene care 
pot imprima muzică pentru filme, reclame etc. Filarmonica ploieșteană organizează 
constant activități de instruire formală și non-formală, mentorat, job shadowing etc., 
susținute de profesioniști, ce vizează dezvoltarea profesională a echipei de proiect, 
dar care vor fi deschise prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” și altor 
doritori de instruire în acest sens. Pe parcursul desfășurării acestui proiect, filarmonica 
ploieșteană va câștiga o echipă de profesioniști capabili să dezvolte continuu produ-
sul „Virtual Concert Hall”, implementând astfel un model inovator de afacere în 
domeniul cultural, care contribuie la dezvoltarea locală a comunității și poate fi scos 
pe piață cu succes.



Filarmonica „Paul Constantinescu” dispune de un studio de înregistrări cu 
aparatură de ultimă generație, ce asigură captarea fidelă, cât mai aproape de ceea 
ce se întâmplă și se poate auzi în sala de spectacole/spațiul amenajat pentru concerte 
și spectacole, care, împreună cu camere de filmat 4K și procesul de utilizare a unui 
fundal monocrom, „ecran  verde” (chroma, pentru efecte speciale și decoruri),  pot 
genera o gamă variată de evenimente cu muzică de orice gen, spectacole de teatru, 
de balet, organizate de filarmonică, în parteneriat, sau de către  alți  producători/or-
ganizatori. Studio-ul cu chroma poate fi folosit chiar și în producția de film sau emisiuni 
TV.
Filarmonica ploieșteană este singura instituție din România care a scos pe piață un 
DVD, în totalitate producție proprie, un produs ce se ridică la standardele tehnice 
internaționale și relevă calitatea echipamentelor, a echipei implicate și experiența pe 
care aceasta o are în domeniu.
Prin înființarea „Virtual Concert Hall”, Filarmonica „Paul Constantinescu” 
oferă accesul la educație și cultură în întreaga lume, își diversifică aria de activitate, 
restricționată și din cauza lipsei de spațiu fizic din sala de concerte de care dispune, 
dezvoltă și crește numărul relațiilor cu parteneri, dezvoltă publicul foarte mult, imple-
mentând un proiect durabil și de viitor, ce va aduce, pe lângă celelalte multiple be- 
neficii, creștere economică substanțială.

https://virtualconcerthall.ro



24PH ARTE | AGERPRES | ARTEFAPTE | FAPT DIVERS | INFO PLOIEȘTI CITY
JURNALUL PRAHOVEAN | KISS FM | MAGIC FM | MEDIASUD
OBSERVATORULPH.RO | PLOIEȘTII.RO | PLOIEȘTI TV | PLOIEȘTIBUZZ.RO
PRAHOVA BUSINESS | PRAHOVA ECONOMICĂ | PRAHOVA TV
PRAHOVA-NEWS.RO | RADIO PRAHOVA | RADIO ROMÂNIA ACTUALITĂŢI
RADIO ROMÂNIA MUZICAL | ȘTIRI-ACTUALE.RO | TELEGRAMA | TVR
UNIUNEA ZIARIȘTILOR PROFESIONIȘTI DIN ROMÂNIA | VALEA PRAHOVEI TV
ZIARUL PRAHOVA

PA
RT

EN
ER

I
M

ED
IA

preţuieşte Clipa
F u n d a ţ i a

SP
O

N
SO

R
I Ș

I
PA

RT
EN

ER
I

DIRECTOR GENERAL: VLAD MATEESCU
DIRECTOR ARTISTIC: GEORGIANA FRÎNCU
DESIGN GRAFIC: IULIAN BLIDARU

BILETELE FIZICE PENTRU ACCES ÎN SALĂ SE GĂSESC
LA CASA DE BILETE A FILARMONICII
ȘI ONLINE PE FILARMONICAPLOIESTI.RO.
BILETELE VIRTUALE PENTRU TRANSMISIA ONLINE
SE POT ACHIZIŢIONA EXCLUSIV PE VIRTUALCONCERTHALL.RO. 
BILETE FIZICE: ADULT 30 RON, PENSIONAR 20 RON, ELEV/STUDENT 10 RON. 
BILETE VIRTUALE: 15 RON. 
PROGRAM DE SALĂ PRINTAT: 3 RON. 

BI
LE

TE
LI

V
E

filarmonica
ploiești



24PH ARTE | AGERPRES | ARTEFAPTE | FAPT DIVERS | INFO PLOIEȘTI CITY
JURNALUL PRAHOVEAN | KISS FM | MAGIC FM | MEDIASUD
OBSERVATORULPH.RO | PLOIEȘTII.RO | PLOIEȘTI TV | PLOIEȘTIBUZZ.RO
PRAHOVA BUSINESS | PRAHOVA ECONOMICĂ | PRAHOVA TV
PRAHOVA-NEWS.RO | RADIO PRAHOVA | RADIO ROMÂNIA ACTUALITĂŢI
RADIO ROMÂNIA MUZICAL | ȘTIRI-ACTUALE.RO | TELEGRAMA | TVR
UNIUNEA ZIARIȘTILOR PROFESIONIȘTI DIN ROMÂNIA | VALEA PRAHOVEI TV
ZIARUL PRAHOVA

PA
RT

EN
ER

I
M

ED
IA

preţuieşte Clipa
F u n d a ţ i a

SP
O

N
SO

R
I Ș

I
PA

RT
EN

ER
I

DIRECTOR GENERAL: VLAD MATEESCU
DIRECTOR ARTISTIC: GEORGIANA FRÎNCU
DESIGN GRAFIC: IULIAN BLIDARU

BILETELE FIZICE PENTRU ACCES ÎN SALĂ SE GĂSESC
LA CASA DE BILETE A FILARMONICII
ȘI ONLINE PE FILARMONICAPLOIESTI.RO.
BILETELE VIRTUALE PENTRU TRANSMISIA ONLINE
SE POT ACHIZIŢIONA EXCLUSIV PE VIRTUALCONCERTHALL.RO. 
BILETE FIZICE: ADULT 30 RON, PENSIONAR 20 RON, ELEV/STUDENT 10 RON. 
BILETE VIRTUALE: 15 RON. 
PROGRAM DE SALĂ PRINTAT: 3 RON. 

BI
LE

TE
LI

V
E

filarmonica
ploiești



Filarmonica “Paul Constantinescu” Ploiești
Anton Pann 5, Ploiești

filarmonicaploiesti.ro
office@filarmonicaploiesti.eu

facebook.com/filarmonicaploiesti
instagram.com/filarmonicaploiesti

+40 244 515 841


